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Δεν εντοπίζονται μελέτες. 

Δε διακρίνονται παλαιότερες επεμβάσεις.  

Ναι

Χωρίς χρήση

Όχι 

Μέτρια

Ημιπρομαχώνας, Οχυρωματική 

κατασκευή. 

Κατά τη Βρετανική περίοδο ανακατασκευάστηκαν οι 

θέσεις μάχεις του ημιπρομαχώνα και διαμορφώθηκαν 

νέες για την καλύτερη προστασία του οχυρού. Στη 

χαμηλή πλατεία διατηρήθηκαν τα ενετικά παραπέτα και 

ανακατασκευάστηκαν οι βάσεις των πυροβόλων[1]. Στη 

δυτική όψη είναι εντοιχισμένος ο φτερωτός λέων της 

Βενετίας με επιγραφή του 1587[2].

Αποτελεί τμήμα του κερατοειδούς οχυρού του Σκάρπωνα 

για την προστασία του δυτικού μετώπου του φρουρίου 

και της δευτερεύουσας τάφρου. Διαθέτει στη βόρεια 

πλευρά του χαμηλή πλατεία με δύο κανονιοθυρίδες, 

στην οποία οδηγεί   θολωτή στοά. Η πρόσβαση στον 

ημιπρομαχώνα πραγματοποιείται από την οδό Βλάικου 

μέσω μικρής πυλίδας και στεγασμένης στοάς που οδηγεί 

στο άνω επίπεδό του. Η πρόσβαση από τις στοές των 

προμαχώνων των Επτά ανέμων δεν είναι σήμερα εφικτή. 

Στον ημιπρομαχώνα εντοπίζεται επίσης κλίμακα για την 

πρόσβαση στο επίπεδο της κύριας τάφρου. 

Ο ημιπρομαχώνας είναι θεμελιωμένος σε βράχο,  έχει 

κατασκευαστεί από αργολιθοδομή με λαξευμένους 

γωνιόλιθους και λίθινο παραπέτο. Οι βάσεις των κανονιών  

είναι λίθινες και σώζονται τμηματικά σε ορισμένες θέσεις. 

Ενετική περίοδος, ολοκληρώθηκε το 1587. 

[1] Στανέλλος Λ., 2015, σελ. 216

[2] ΕΦΑ Κέρκυρας

Βόρεια όψη Πυλίδα στην οδό Βλάικου

Κλίμακα ανόδου στο ανώτερο επίπεδο του 
ημιπρομαχώνα.  

Στοά Βλάικου Πύλη στα ΝΑ του ημιπρομαχώνα. 

Νοτιοανατολική όψη, θεμελίωση σε βράχο. 

Η θέση του ημιπρομαχώνα στο χάρτη Ganassa, τέλη του 18ου 
αι.(Πηγή: Στανέλλος Λ., 2015, Πηγή Πρωτοτύπου: Museo Correr)

Επισημαίνεται η θέση του ημιπρομαχώνα σε κάτοψη του Νέου 
Φρουρίου της Κέρκυρας. Εντοπίζονται διαφορές στο περίγραμμα 
του Σκάρπωνα, οι οποίες ενδεχομένως οφείλονται στην 
ανακατασκευή του οχυρού το 1728. CORONELLI, Βενετία, 1688. 
(Πηγή: Ίδρυμα Αικ. Λασκαρίδη)
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